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Idősek karácsonya

Meghitt, békés karácsonyi ünnepeket és 
eredményekben gazdag boldog új évet 

kívánunk minden olvasónknak!
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Mennyi mindent elárul egy-egy szó, egy-egy 
alcím! „Megrendeztem, megszerveztem, meg-
valósítottam!”. Lehet, hogy jó óráinkban mi is 
ízlelgetjük ezeket a szavakat, de így egyes szám 
első személyben nem biztos, hogy ki merjük 
mondani. Ott a kétely mindjárt. Biztos, hogy 
„megvalósítottam”? Szerintem a szerzőből 
megint előbújik a pedagógus: „Csak így lehet… 
Hinni kell benne… Tenni kell érte és végül meg 
kell valósítani. Csak így érdemes élni az életet. 
Ezt hívják úgy, hogy pozitív gondolkodás”. Ez 
a tizenhárom kis történet valóban egy „emlék-
halmaz”.

A fiatal generáció számára mesél a múlt. 
Nekünk, kortársaknak ezek a történetek azo-
nosulások önnön-múltunkkal; folyton-folyvást 
találkozás olyan nevekkel, akik egyszer csak 
idetelepednek mellénk. Akinek van füle a hal-
lásra, az kihallja a változás előszelét, hiszen a 
hírhedt Aczéli „három T”, a „Tilt, tűr, támogat” 
már nem tabu többé, és kimerjük mondani, 
hogy van élet az állami iskolák mellett is, be is 
léphetünk, sőt taníthatunk is a Görögkatolikus 
Főiskolán.

Az éneklő emlékek arról énekelnek, hogy a 
szerző munkásságában sok volt a „többlet”. Jó 
érzés leírni és jó érzés elolvasni, hogy a Me-
gyei Művelődésügyi Osztály Évkönyvének 
szerkesztőjeként, a Hazafias Népfront kulturá-
lis felelőseként, a megyei Magyar Pedagógiai 
Társaság megszervezésében vezetőként és em-
berként egyaránt megállta a helyét.

Valamikor kötelező feladat volt minden diák 
számára „olvasónaplót” írni. Kötelező volt. 
Osztályzat járt érte. Megcsináltuk. Írtunk Gor-
kijról és Majakovszkijról, de hallgattunk sok 
mindenkiről, akit nem szabad volt ismernünk. 
Nos, ha most kinyitjuk Csermely Tibor „Egy 
XX. századi gimnazista olvasónaplójából” fe-
jezetét”, 14 könyv szólít meg bennünket, „hogy 
ha eddig nem ismertük ezeket az alkotásokat, 
van pótolnivalónk”. A szerző olyan, mint egy 
idegenvezető, mi pedig olvasókká és újraolva-
sókká válhatunk. Nyírő József, Márai Sándor 
és társai kínálják általa az elhallgatott értéke-
ket; hogy szépségként éljük meg Mécs László 
verssorait; például azt, ahogy a költő egy öreg 
kertész szavait idézi: 

„Bátyám, én lelket oltok az evangéliumból, 
Midőn kobzom jóságos zenéjű verseket költ:
vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a 

föld”.
Sokan olvasták szeretettel azt a Csermely Ti-

bort, aki egyre több munkájában vallotta meg 
élő és éltető hitét; aki  díjnyertes pályamunkájá-
val: „Hogy ne dideregjen a lélek”, a pócsi Má-
riától a lettországi kolostorig vitte el olvasóit.

A Pedagógusok Arcképcsarnoka című gyűj-
teményt sokan – mi szerzők és munkatársak – 
„küldetésnek” tartjuk. Megemlékezés azokról 
a tanárokról, akik örökségként hagyták ránk 
pedagógus etikájukat. Csermely Tibor szól 
Pregun Istvánról, és mintegy keretbe foglalja 
élete summáját a felségéről írt arcképvázla-
tával, annak záró soraival: „Elmúlik minden, 
az idő mostoha; a szeretet örök, nem fogy el 
soha”.

Pályatársként és a család barátjaként kívánok 
a szerzőnek élet- és alkotókedvet; barátságokat, 
szívet melengető kultúrát; családja iránt érzett 
szeretetének bővülését. 

Kósáné Oláh Júlia

Csermely Tibor: Emlékek énekelnek (2. rész)

Prohászka püspök-
nek ezt a munkáját 
korunk egyik igen 
jelentős alkotásának 
érzem. Az Egyház 
hatalmas építményé-
ből ragad ki részlete-
ket, és ezekkel igyek-
szik megvilágítani 
az emberek útjait. 

Meleg szeretettel, az igazságok bizonyításá-
val törekszik a szent ügynek igaz barátokat, 
követőket szerezni. Különböző evangéli-
umi jeleneteket idéz meg a Szentírásból. 

Elmélkedő lélekkel 
gondolkozik el az 
Örök Titok földre szál-
lásán, Krisztus 3 éves 
nyilvános földi műkö-
désén, és azon végig-
tekintve kimondja: „a 
süketek hallanak, a 
bénák járnak, a némák 
beszélnek, a betegek 
gyógyul nak, a poklo-

sok tisztulnak”, mert eljött az Örök Valóság 
a földre, hogy a megértett isteni fölséget 
kiengesztelje. Megrendülve, könnyes sze-

mekkel a megváltás 
munkájának befe-
jezését érzékelteti 
Krisztus kínszenve-
désével, a kereszt-
halál borzalmas fáj-
dalma és értéke foglalkoztatja. A könyvet 
elolvasva megfogalmazódik az olvasóban: a 
mi életünk az evangélium hatalmas talpaza-
tán épül, és a pápák szegletkövén emelkedik 
az ég felé, 2000 év óta változatlanul meg-
őrizve az örök titkokat, amelyek bennünket 
„az Illés tüzes szekerén” ragadnak az örök 
élet felé.

A püspök szándéka, 
hogy örök igazságo-
kat, az emberi tudást 
és belátást meghaladó 
misztériumokat 50–60 
oldalnyi terjedelem-
ben, tudományos igé-
nyességgel értelmezze, 
megmagyarázza. Ezt 
a könyvet nem lehet 
egymás után fejeze-

tenként folyamatosan olvasni. Amikor az 
ember egy témakört átelmélkedik, becsukja 

a könyvet, és így tapasztalja – egyre inkább 
bizonyítottnak érzi –, hogy vannak magas 
színvonalú titkokat kereső bölcseleti gon-
dolatok, hogy bizonyos ideig hitünk komoly 
dogmáit is tudjuk követni eszünkkel, azon-
ban amikor a természetfeletti világ, az ide-
ális valóság magas ívei tornyosulnak elénk, 
gyengéden, igen halványan szemünkbe ötlik 
a túlvilág fényének egy-egy sugara, eszünk 
véges voltára itt ébredünk rá igazán. Ilyen-
kor érezzük meg, hogy van fölöttünk valaki, 
aki hatalmasabb, bölcsebb és sokkal igazsá-
gosabb, mint bármelyik földi hatalom.

Mindezek után nem marad más hátra, 
minthogy alázattal térdre rogyva az örök-
lámpa derengő fényében felismerjük, hogy 
a tudományok és a fejlett technika világán 
túl a „teremtés koronájánál” hatalmasabb 
Úr igazgatja a világot. Az írások a továb-
biakban eszünkbe juttatják, hogy a mi sor-
sunk, hogy arcunk verejtékével keressük 
kenyerünket, de főleg azt, hogy fizikai 
létünk mellé kaptunk egy halhatatlan lelket, 
amelyről számot kell adni a Teremtőnek.

Nem könnyű olvasmány az elme útjait 
bejáró teológiai tanulmánykötet, de a végé-
re érve megérezzük, hogy hitünk növeke-
dett, reményünk erősödött és szeretetünk 
tökéletesebbé lett. Csermely Tibor

Egy múlt századi gimnazista olvasónaplójából 18.
Prohászka Ottokár: Elmélkedések az evangéliumból

Prohászka Ottokár: Az elme útjain
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Kedves Nyugdíjas 
Társaim!
Mire jegyzetem megjelenik az újságunkban, lezárjuk a 2019-es évet. 
Bevallom, örülök, hiszen ez az év tele volt kihívásokkal. NEA pályá-
zaton nem nyertünk, ez évi működésünket igen nehéz körülmények 
között tudtuk biztosítani a befizetett tagdíjból és egyéb támogatásból. 
Végeztük munkánkat ellenszolgáltatás nélkül, saját telefonunkat hasz-
nálva, saját gépkocsi használattal – térítés nélkül – és vendégség esetén 
az ajándékvásárlást saját zsebünkből finanszírozva. Írom ezt azért, mert 
még mindig vannak olyanok, akik azt hiszik, hogy mi pénzért végezzük 
tevékenységünket, és a felmerülő költségeket a szövetség biztosítja. 
Sajnos nem!
Abban hiszünk, hogy a 2020-as év új reményeket és támogatásokat 
biztosít szövetségünk számára, és akkor maradéktalanul meg tudjuk 
valósítani célkitűzéseinket. Mit várunk az új évtől? A Nyugdíjasok 
Kalendáriumában a 149-150. oldalon jelent meg az ezzel kapcsolatos 
írásunk, melyet most a Nyugdíjaséletben is közreadok, bízva abban, 
hogy minden szebb és jobb lesz.

„Életed a várakozásaid szerint alakul. Azt kapod, amire számítasz. 
Éppen ezért számíts arra, hogy a körülmények a javadra változnak.”
 (Bagdi Bella)

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége 
elnöksége megválasztása, a tagság bizalmának élvezése óta abban bízik 
és arra számít, hogy az adott társadalmi és gazdasági körülmények a 
szervezet működését, mint civil szervezet létét fontosnak tartja.
Mi belátjuk és tudomásul is vesszük, hogy nem „csak” az idősek képe-
zik a társadalom lényegi részét. De azt is hangsúlyozzuk, hogy e nélkül 
a társadalmi réteg nélkül nem beszélhetünk társadalmi múltról, jelenről 
és jövőről. Hogy miért, azt most nem szándékozunk kifejteni. Az olva-
sók gondolataiban ez minden bizonnyal megfogalmazódik.
A 2019-es év tapasztalatai alapján állítjuk, hogy 2020-tól több figyel-
met, törődést, támogatást várunk. Ezeket az alábbi pontokban össze-
gezzük. Elvárjuk:
–  A nyugdíjas társadalom nagyobb megbecsülését, megértését, támo-
gatását.
– Az idősek egészségügyi állapotának menedzselését (szűrések, meg-
előzés kiterjesztése kor meghatározása nélkül, gondozás).
– A krónikus betegségek gyógyszeres kezelésének teljes értékű támoga-
tását, ne csak a közgyógyászati ellátottakét.
– A nyugdíjak rendezését a már kifejtett javaslatok alapján.
– Hatékonyabb, egyetértőbb együttműködést a civil szervezetek között. 
Nevezetesen a nyugdíjas szövetségek (- szervezetek), az Idősügyi 
Tanácsok, az Életet az Éveknek helyi és országos szervezetei között. Ez 
az együttműködés valamennyi idős ember érdekeit hivatott képviselni, 
elvárás a semlegesség és az igazság.
– Az együttműködésben meg kell szüntetni a politikai hovatartozás irá-
nyultságát. Ugyanis az idős embereket és azok nehézségeit helyezzük a 
feladatunk középpontjába, és nem politikai nézeteket, állásfoglalásokat.
– A pályázatok elbírálásában elvárjuk a feladatok és szervezetek lét-
számának figyelembe vételét. A működésünkhöz a szerény tagdíjakon 
kívül semmilyen támogatást nem kapunk, csak a pályázatokból tudjuk 
biztosítani működésünket.
Összességében elmondhatjuk, hogy mindenképpen több odafigyelést, 
támogatást, megbecsülést, megértést várunk 2020-tól.
Mi bizalommal teli és reménykedő vezetők vagyunk. Erőnket 
2020-ban is tagjaink érdekében, az alábbi idézet szellemében fogjuk 
hasznosítani.
„Higgyünk abban, hogy bárhogy legyen, ami jön, mindenképpen szebb 
és boldogabb lesz annál, mint ami most van!” (Tisch Ferenc)

Az elnökség nevében:
Román Demeterné elnök
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Jegyzet

Fogyasztóvédelmi tanácsadás
minden érdeklődő számára szerdán 9-től 13 óráig a Szö-

vetség Városmajor u. 2. szám  alatti irodájában. 
Telefon: 42/414-146, 30/3540-456 
Iván László fogyasztóvédelmi szaktanácsadó 

Fontos cím:  Sz.-Sz.-B. M.-i Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi 
Felügyelet 4400 Nyíregyháza, Hatzel tér 10.  
Telefon: 42/500-694

Szív klub kere-
tében Beleznay Gyön-
gyi tartott előadást az 
időskori bőrápolásról.

Mozogni kell!

Terítéken 
a textil

A Kelet-Magyarországi Szépkorúak 
Akadémiájának Öregedés művészete elő-
adás-sorozatában a mozgásszegény élet-
mód megelőzéséről, tüneteiről tartott elő-
adást Jámbor Katalin gyógytornász a Váci 
Mihály Kulturális Központban, ahol szó 
volt az idős emberek tréningjéről, a preven-
tív mozgásformákról, az egyensúlyról.

Harmincvöt éves jubileum
A nyíregyházi Alvégesi Nyugdíjas Klub alakulásának 35. évfordulóját ünnepeltük nemrégiben a 

Honvéd utcai Művelődési házban. Színvonalas műsorral tettük ünnepélyessé ezt a jubileumi rendez-
vényt. A meghívott vendégek jóízűen fogyasztották el az ebédet és az ünnepi tortát. Pálóczi Ilona

Dr. Puskásné Oláh Júlia népi iparmű-
vész vezetésével 14. alkalommal rendeztek 
megyei textilművészeti szakmai tovább-
képzést a napokban Nyíregyházán.

Váci Mihály
Megyénk nagy, Kossuth-díjas költője. 1925-ben született Nyír-
egyházán, és 1970-ben hunyt el, Vietnamban. Először taní-
tóképzőt végzett, tanított a bokortanyákon, majd a kultúra 
különböző területén dolgozott. Nyíregyházát az én szőke város-
omnak nevezte. Egy időben nélkülözték költészetét.

Vízszintes: 1. Feltételes kötőszó. 3. A költő egyik (Arany János 
paraszt hőse) kötetének címe. 10. Keleti férfinév. 12. Vívóeszköz. 13. 
Németországi, Duna-menti város. 14. Néró császár ragadvány neve. 16.   
3,14. 17. Női név. 19. Kerítés eleme. 21. Tetőfedő anyag. 22. Törökországi 
település (Iznik), keverve. 23. Falhoz súrlódott. 24. KEB. 25. 1241. Pusz-
títást végző nép hazánkban. 26. Ábécénk utolsó betűje. 27. Esős időben 
cipőnkre ragad. 28. Néhányan. 29. Triplán, dél-amerikai tánc. 30. A cink 
vegyjele. 31. A kis Vuk nevelője. 32. Ismert szó a Halotti beszédből. 33. 
Akadozva beszél. 34. Déli szomszédunk egyik népe. 36. Juhok szállása. 
37. A …-ház, Sopron híres egyéni gyűjteménye. 38. Kevert Éliás. 40. 
Ziliz vége. 41. Domb betűi. 42. Szám, ismert rövidítéssel. 43. Kedves kis 
„fényképezős” madár. 45. EKZ. 46. Príma, röviden.

Függőleges: 1. 1970. Itt halt meg Váci Mihály. 2. Az USA hideg 
félszigetén. 4. Okozat. 5. Finnországi nép. 6. DRI. 7. Kor, rövidítve. 8. 
Lyukas. 9. Találó, egynemű betűi. 11. Bulgár folyó. 15. Horvát sziget. 17. 
Lehetséges. 18. ELAR. 20. Az –en, –ön párja. 21. Folyó lesz belőle. 23. 
Oszlopot készít. 25. Raktároz. 26. Kegyetlen uralkodói. 27. Költőnk egy 
másik alkotásának címe, a szegénységről moralizál. 28. Paddal 
rendelkező. 29. Bajba hagy (–n). 31. Dél-amerikai, Európában futbal-
lozó játékos. 32. Ebben van az erő. 33. Nóták. 34. Este közepe. 35. Egy 
harmadik, verses mű címe (1959). 37. Erdei fafajta. 39. Ireland, röviden. 40. Kisar, hámozva. 43. Computer Tomográf, röviden. 44. Eszmék közepe. 

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. A beküldési határidő: 2020. január vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki. 

Októberi keresztrejtvény megfejtése: Vízszintes 1: vitamint, 53: vérvörös. 
Függőleges 1: vérszegénység, 9: magézium, 11: csontritkulás, 22: vércukrot. Nyertes: Boros Béláné, Nyíregyháza. 
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Honvéd utcai Művelődési házban. Színvonalas műsorral tettük ünnepélyessé ezt a jubileumi rendez
vényt. A meghívott vendégek jóízűen fogyasztották el az ebédet és az ünnepi tortát.

A lap a novemberi szá-
mában, a „24. órában” című 
cikkben a Váci család tagja-
inak halálozási időpontjait 
említettem! 

Sajnos az anyag félreért-
hetően jelent meg, a 13. 
oldalon szereplő írás így 
hangzanak helyesen: „Váci 
Mihály író-költő 1970-ben, 
az édesapja 1977-ben, az 
édesanyja 1988-ban, a test-
véröccse András (akit csa-
ládon belül Lacinak hívtak, 
mivel ikerként született és 
az ikertestvére meghalt, s 
hogy a neve fennmaradhas-
son, ezért döntött így a csa-
lád) 1989-ben hunyt el.

Így, mivel sem Váci 
Mihálynak – a költőnek –, 
sem testvérének Lacinak 
– aki festőművész volt – 
házasságukból utód nem 
született, a történelem for-
gószínpadáról a Váci név 
teljesen kiíródott.” Olva-
sóinktól szíves elnézést 
kérünk!

Stick Gyula

Így helyes
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Karácsonyi ünnepség a Társszékesegyházban
„Ne a hóban, csillagokban, ne ünnepi 
foszlós kalácson, ne díszített fákon, hanem 
a szívekben legyen karácsony!” 

(Szilágyi Domokos)

2019. december 10-én szervez-
te meg szokásos karácsonyi 

ünnepségét a Megyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetség Elnöksége.

Már hagyomány, hogy ezen a napon 
köszöntjük tagjaink közül azokat a házas-
párokat, akik ebben az évben ünneplik 
házasságuk 50., 55., és 60. évfordulóját. 
29 házaspár részesült az emlékezés, az 
ajándékozás és a lelket és egymás össze-
tartozását erősítő egyházi áldás megható 
pillanataiban.

Az is „hagyomány”, hogy ennek a szép 
emlékezésnek évek óta a Római Katolikus 
Magyarok Nagyasszonya Társszékesegy-
ház ad otthont. Ez a helyszín a legméltóbb 
ennek az eseménynek a lebonyolítására. 

Az is „hagyomány”, hogy évek óta a Társ-
székesegyház Scholája (Szkólája) nyit-
ja meg a rendezvényt csodálatos ünnepi 
nyitánnyal. Ez évben az ünnepi a Római 
Katolikus Nyugdíjas Egyesület kedves-
kedett műsorral: versekkel, énekekkel. 
A  házaspárok nevében Lőkös Imréné 
(Horváth Katalin) mondott köszönetet a 
szervezőknek.

Néhány gondolat az ünnepről. 
A karácsony a kereszténység egyik leg-

fontosabb ünnepe, amkor Jézus születésé-
re emlékezünk. Évezredekkel ezelőtt Bet-
lehemben, egy pajtában született Jézus, és 
kereszthaláláig tanított, gyógyított, cso-
dákat tett, segített az embereken. Az ő 
eljövetelére emlékezünk ezen a napon.  Az 
Advent négy hete arra szolgál, hogy lélek-
ben kellőképpen felkészülhessünk erre az 
eseményre. 

Az Adventnek hangjai, fényei, illata, 
jelképei vannak. Az Advent a karácsony-

hoz vezeti el az embert. A karácsony pedig 
egymáshoz vezet bennünket. A karácsony 
nem csak egy ünnep, hanem egy érzés.  
Az ünnepen az ember hajlandó félretenni 
az ellentéteket, és békét köt embertársa-
ival. Az ünnep szépségét nem az ajándé-
kok nagyságával kell mérnünk, hanem 
egy olyan ajándékkal, amelyből minden-
ki részesülhet, amit mindenki adhat. Ez 
pedig a szeretet. Az összetartó családnak 
fontos szerepe az, hogy ápolja az ünne-
pelni tudás művészetét, és adja át azt a 
következő nemzedéknek.

E gondolatok és az alábbi idézet jegyé-
ben kívánok minden olvasónak áldott, 
békés, szeretetteljes ünnepet!

„Karácsony nem az ész, hanem a szív 
ünnepe. És a szív érzi, hogy azok is ott 
állnak veled a karácsonyfa körül, akiket a 
szemeddel nem látsz, és az eszeddel nem 
hiszel.”  (Müller Péter)

Csikai Sándorné alelnök

Gyermekkorunk karácsonyi 
emlékeit idézte fel a szerző, 
s azt, hogy gyermekeinknek, 
unokáinknak is továbbadtuk ezt 

az érzést. Az advent szó jelen-
tése „eljövetel”. Szent And-
rás napjához (november 30.) 
legközelebbi vasárnapon veszi 

kezdetét, 
és decem-
ber 25-ig 
tart. Az 
a d v e n t i 
i d ő s z a k 
pontosan 
d e c e m -
ber 24-én 
ér véget 
napnyug-
ta után.

De mit 

is ünnepelünk adventkor? Az 
advent az Úr megérkezésére 
való felkészülés időszaka, ami-
kor a hívők újra átélik az Isten 
eljövetele utáni vágyódást és a 
megtérést, amelyet ez az ese-
mény előkészít. Jól jelképezi 
ezt a pár sort a dián szereplő 
néhány sor: „Muzsika szálljon 
a gyermekkacajból, áhítat járja 
át a lelkeket. A szeretetet, mit 

tőle tanultunk, naponta adjuk 
át mindenkinek.”

Meghallgattuk Ady Endre 
Téli rege című csodálatos ver-
sét Szabó Gyula előadásában. 
A meghitt csend után nehéz 
volt újra a közös munkákra, 
feladatokra áttérni.

Mindenkinek szeretetteljes 
készülődést kívánunk!

Lőkös Imréné

Mit is ünnepelünk adventkor?

Kinek milyen lesz az ünnepe, az 
nemsokára kiderül. Ha csak 

a statisztikára hagynánk ennek 
eldöntését, érdekes lenne. Nem 
is találgatok én sem, a magamé-
val sem példálózok, mert minden 
évben volt benne új és nosztalgia is 
a korábbiakhoz képest. 

A költők és írók, akik a „legek” voltak 
a múlt században itt minálunk, gyönyö-
rűen tudtak írni a karácsonyról úgy, hogy 
közben még belecsempésztek bút-bánatot, 
reményt és óhajt. Pilinszky János, Ady 
Endre, Babits Mihály, Dzsida Jenő, Kosz-
tolányi Dezső és József Attila karácsonyra 
írt versei emlékeztetnek arra, hogy mégis-
csak 2019 évvel ezelőtt született egy gyer-
mek, akinek születésnapjától az időszámí-
tást a kultúrnépek is az új kor kezdetének 
tekintik. 

Nekem Ady Endre: „Karácsony - Harang 
csendül” című verse „viszi el a pálmát.” 
Ez, a magát sokszor pogánynak valló költő 
ebben a versben olyan szépnek látja szü-
lőfalujában a karácsonyvárást, a betlehe-
mi misztériumot, a Kis-Jézus születésének 
ünnepét, mintha a története ennek éppen 
akkor lenne. 

Az is igaz, hogy egy pogánynak vagy 
ateistának is van esélye arra, hogy az 
Istenhez eljusson. Nem könnyű, de így 

van. Gazdagnak kevésbé tartja a Biblia 
mondása: „Könnyebb a tevének átjutni a tű 
fokán, mint a gazdagnak bejutni a menny-
országba”. A tű foka állítólag Jeruzsálem 
egyik kapuja és így mindjárt kicsit másabb 
a dolog. 

Azt hallottam másoktól, hogy ha a temp-
lomokból kimennének a kis és közepes 
nyugdíjjal rendelkező hívek, akkor alig 
maradnának ott mások. Szegény embert 
nem csak az ág húzza, de még a kevésből 
is ad másoknak, benne természetesen az 
„övéinek is”. És lám, született egy gyer-
mek, nem gazdag, pedig ha akarta volna a 
Teremtő, hát megtehette volna az ellenke-
zőjét is. De nem tette, és ez jelzés volt sok 
mindenre. 

Nem is boncolgatom ezt, mert most 
karácsonykor egy kicsit jobban „kinyílnak 
a szívek”, és ez is rendjén van. Kapnak 
ajándékot – mint a kisded kapott – azok 
is, akik várják, és azok is, akiknek megle-
petést okoz. Adni és kapni egyaránt öröm, 
legyen az szerény vagy annál több. A kará-
csonyfa alá tett ajándék emlék, hiszen a 
három király is vitt a Messiásnak aranyat, 
mirhát és tömjént. (Ez az arany az egyipto-
mi bujdosás idejére jól is jöhetett a Szent 
családnak.) Ma már az ajándékot egyesek 
borítékban kapják, ami lehet célszerű, de 
nekem nem az igazi.

Jut eszembe a karácsonyfáról, hogy ez a 

szokás máshonnan 
jött ide hozzánk, 
és az idén is, mint 
az elmúlt években 
emelik az árát ren-
desen a fenyőfá-
nak. Nézem a televízióban a készülődést a 
fenyőfák „csomagolásánál”, és a tulajdonos 
jelzi, hogy megfelelő méretű fenyőfa nem 
lesz csak kevés, mert nem nőttek meg (!). 
No, ez egy furcsa érv, pláne még úgy, hogy 
hozzá is teszi, miszerint exportra is adunk 
el fenyőt mi magyarok, és olyan helyekre, 
ahol tudtommal, sokkal több erdő van.

Vannak, akiknek nem visznek ajándé-
kot, de talán még otthonuk sincs, nem-
hogy karácsonyfa. Itt már csak a karitatív 
szervezetek tudnak segíteni. Hajléktalan-
nak hívjuk őket, találkozni sem szeretünk 
velük, mert „másabbak”, mint akik család-
ban élnek. Sorsukat megértjük, de sajnos 
velünk élő jelenség már ez is. Gondoljunk 
rájuk is, és tegyünk érte, hogy újra közénk 
való emberré váljanak! A hogyanra én sem 
tudok tippet adni, állami feladatnak szá-
nom, de szeretném, ha ezeknek az embe-
reknek is egyszer, és végre lenne karácso-
nyi ünnepük, és méltó helyen élhetnének. 

Végezetül boldog karácsonyt és hozzá 
boldog új évet kívánok a Nyugdíjasélet 
olvasóinak. 

Dombóvári István

Így írunk mi: Kiskarácsony-nagykarácsony?

Az év legkiemelkedőbb és legfontosabb ünne-
pére készülődünk. Az előkészületekben is talá-

lunk örömöt, meghittséget, különleges hangulatot, 
hiszen az ünnep valójában már az adventi időszak-
kal elkezdődik. A Nyíregyháza és Térsége Nyug-
díjas Szövetség legutóbbi választmányi ülésén az 
ünnepkörről készült diát néztünk, melyet Szőllősi 
László mutatott be.

Az ünnepelt házaspárok:
Bátori Sándor és Fábián Éva Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület 50.
Deák József és Papp Erzsébet Csalogány Idősek Klubja 50.
Dezső Zoltán és Pólik Magdolna Kézfogás Nyugdíjas Egyesület 50.
Dénes György és Tóth Katalin Újfehértói Nyugdíjasok Egyesülete 50.
Fazekas András és Mikucza Mária Anna Borbányai Margaréta Nyugdíjas  
 Egyesület 50.
Fekete Béla és Móré Gizella Tiszaberceli Nyugdíjasok Egyesülete  50.
Fekete Gyula és Bacsó Edit Nyíregyháza–Sóstófürdő–Sóstóhegyi  
 Nyugdíjasok Szervezete 50.
Hetey Pál és Lőrincz Erzsébet Örökzöld Nyugdíjas Egyesület 50.
Hutay Gábor és Ignácz Jolán Nyíregyházi Körúti Nyugdíjas 
 Egyesület 50.
Kardos Ferenc és Molnár Veronika Nyírtura-Sényő Szociális  
 Szolgáltató Központ 50.
Krizsai László és Kovács Katalin Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület 50.
Kunkli Mihály és Dojcsák Erzsébet Örökzöld Nyugdíjas Egyesület 50.
Lőkös Imre és Horváth Katalin Nyíregyháza–Sóstófürdő–Sóstóhegyi  
 Nyugdíjasok Szervezete 50.
Mezei Márton és Gindelle Erzsébet Vásárosnaményi Esze Tamás  
 Nyugdíjas Klub 50.
Mogyorósi Béla és Kaczur Erzsébet Búji Napfény Nyugdíjas Egyesület 50.
Mrenkó József és Vorosinszki Julianna Holdfény Nyugdíjas Egyesület 50.
Sánta László és Juhász Erzsébet Tiszaberceli Nyugdíjasok Egyesülete  50.
Sápi István és Kasza Erzsébet Vásárosnaményi Esze Tamás  
 Nyugdíjas Klub 50.
Támba József és Posta Veronika Nyírtura-Sényő Szociális  
 Szolgáltató Központ 50.
Fekete Imre és Juhász Piroska Nyírtura-Sényő Szociális  
 Szolgáltató Központ 55.

Pető Attila és Dubravszki Margit Ezüstkor Egészségügyi  
 Nyugdíjasok Egyesülete 55.
Ruska József és Stankóczi Mária Nyírtura-Sényő Szociális  
 Szolgáltató Központ 55.
Tóth István és Bura Anna Nyírtura-Sényő Szociális  
 Szolgáltató Központ 55.
Dombóvári István és Garai Julianna Simeon és Anna Nyugdíjas Egyesület  55.
Garai Kálmán és Kiss Katalin Fegyveres Erők és Rendvédelmi  
 Szervek Nyugdíjas Klub 60.
Lippai Ferenc és Imre Ilona Nyíregyházi Körúti Nyugdíjas  
 Egyesület 60.
Palotai János és Illés Julianna Záhony Város Nyugdíjasainak  
 Egyesülete 60.
Papp Lajos és Bota Ilona Nyíregyháza–Sóstófürdő–Sóstóhegyi  
 Nyugdíjasok Szervezete 60.
Kujbus Ferenc és Kiss Veronika Nyírbélteki Nyugdíjas Klub 60.
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Egy tavalyi Nők Lapja került a kezembe, 
amelybe a fenti címmel Dobray Sarolta írt. 
A cikk eszembe juttatta férjemet, akit szin-
tén elért ez a betegség. Kezdeti bénulás, 
beszéd- és írás-olvasás hiány. A neuroló-
giai kezelések után hamarosan az alap-
betegség, a szívizomgyulladásból maradt 
sérüléssel foglalkoztak az orvosok. Amikor 
pedig hazaengedték, a probléma az maradt, 
hogy kezdjek hozzá egy volt magyartanár 
fejlesztéséhez, miként oldjam a kétség-
beesését, hogy nem tud írni, olvasni, és a 
beszéd is nehezére esik.

Nem az a célom, hogy elmondjam, 
miként oldottam ezt meg, hanem az, hogy 
felhívjam a figyelmet, hogy már vannak 
kórházak, amelyek a rehabilitálással fog-
lalkoznak ilyen téren.

Nézzük, mit ír az újság erről össze-
foglalóan. Stroke. Bárkivel megeshet. A 
statisztikák szerint a túlélők majdnem fele 
féloldali bénulással él tovább, ugyanannyi-
an szorulnak – legalább részben – mások 
segítségére, egyhatoduk beszédzavarban 
szenved, egyötödük járásképtelen.

Maradjunk még egy kicsit a szakkifejezé-
seknél. A stroke az agyi infarktushoz tarto-
zik (agyérgörcs, agyvérzés). Rokkantsághoz 
is vezethet. A különböző egyedi eseteknél 
szóba kerül az afázia, melynek sok fajtája 
lehet. Az afázia a nyelvnek olyan zavara, 
amely az agy organikus sérülése következ-
tében jön létre. Az agysérülést a sérülés 
utóhatásaként szenvedettek jelentős részé-
nél kommunikációs (beszéd, írás, olvasás, 
megértés stb.) problémák tapasztalhatók.

Az afázia nincs összefüggésben a szelle-
mi leépüléssel. Az érintett személy felfogja 
az összefüggéseket, érzékeli azt, csak a 
beszéd közlésének képességét veszíti el. Ez 
gyakran a „némák börtöne”, ami sok bánat-
tal és szomorúsággal jár. Minden esetben 
figyelembe kell venni, hogy a beszéd sérült 
e személyeknél, de a gondolatuk, tudásuk 
nem.

Az életmentő szakasz utáni rehabilitá-
cióról mégis kevés szó esik, pedig óriási 
életminőségbeli javulást lehet elérni vele. A 
budapesti Szent Margit Kórház vonatkozó 
osztályán például egyik csoda történik a 

másik után... Ott végtelenül szerető orvosok 
dolgoznak. Dr. Plavecz Júlianna főorvos, 
Varga Sarolta logopédus és sokan mások 
foglalkoznak a betegekkel. Munkájukat 
nagyban segítik az együttérző családtagok. 
Rájuk nagyon nagy szükségük lesz, ha a 
kórház szerető légköréből hazamennek a 
betegek.

Támogatásukkal, biztatásukkal sok ered-
ményt lehet elérni a felépülésben. Igaz, 
elsődleges az, hogy a beteg akarjon részt 
venni a különböző gyakorlásokban. A 
gyógyuláshoz hosszú idő kell. Németor-
szágban, Svájcban és számtalan országban 
egy afáziás beteg tanulása, gyógyulása leg-
alább 4-5 évre szól.

Én a férjemmel márciustól az alapoktól 
kezdtem az írást, napi két órában, reggel 
és a délutáni pihenés után. Novemberre le 
tudott írni egy egyszerű mondatot. Az olva-
sás és beszéd javulása gyorsabban ment.

Van lehetőség a felgyógyulásra, „felál-
lásra”.

Király Istvánné 
(Generációnk)
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Maradjunk még egy kicsit a szakkifejezé-
seknél. A stroke az agyi infarktushoz tarto-

másik után... Ott végtelenül szerető orvosok 
dolgoznak. Dr. Plavecz Júlianna főorvos, 

Felállni a stroke után

Memóriagyakorlat 
időseknek

Az elfelejtett nevek néha csak 
bosszantóak, máskor kellemet-
len, sőt kínos helyzeteket is 
teremthetnek. A memória élet-
korral való változását vizsgáló 
kanadai kutatók olyan módszert 
ajánlanak, amellyel a megkopott 
memória kicsit fényesíthető. A 
javasolt technika egy olyan kísér-
leti eredményen alapul, amely 
szerint a memória romlásában 
fontos szerepe van annak, hogy 
a megjegyezni kívánt informá-
cióval egy időben érkező zavaró 
jelek, „zajok” időskorban sokkal 
jobban elterelik a figyelmet, és 
így kevésbé hatékony a lényeg 
,,elmentése”.

A most megjelent cikk szerzői 
szerint a figyelem ilyen szóródá-
sát is fel lehetne használni az idős 
elmék javítására. Ötletük szerint 
az öregek eredményesebben 
memorizálhatnának dolgokat, ha 
a „zajba” is használható infor-
mációt kevernénk. Az elképzelés 
igazolására memóriavizsgálato-
kat végeztek két korcsoportban: 
17–23 évesek, illetve 60–86 éve-

sek körében.
A résztvevőknek huszonnégy 

arcot és az arcokhoz tartozó nevet 
kellett megjegyezniük, majd 
memóriateszttel két alkalommal 
is ellenőrizték, hogy mindez 
hogyan sikerült. A két ellenőrzés 
között – egy látszólag az előzőtől 
független kísérlet során – olyan 
arcképeket mutattak, ahol a hom-
lokokon szöveg volt. A feladat 
azonban úgy szólt, hogy a felirat-
tal nem kell törődni, csak nyom-
janak meg egy gombot, ha olyan 
képet látnak, ami ebben a soro-
zatban már korábban szerepelt. 
Ezek közé azonban belekevertek 
néhányat az első feladat képeiből 
is. A trükk a fiatalok teljesít-
ményére nem volt hatással, az 
idős csoport azonban a második 
memóriateszten jobban teljesített. 
A kutatók szerint a magyarázat 
az, hogy a két teszt közé iktatott 
elterelő feladat szempontjából 
teljesen irreleváns, haszontalan 
információkat a fiatalok kiszűr-
ték, míg az idősek feldolgozták. 
(Generációnk)

Összefogja a környező települések magyarjait
Az Őszi Napfény Nyugdíjas 

Egyesület a Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség (KMKSZ) és a 
Técsői Alapszervezete elnökének 
meghívására érkezett az Arany 
Ősz Nemzetközi Kórus és Nép-
tánc találkozóra. Técső 2003 óta 
Nagykálló testvérvárosa, lakossá-
ga 9000 fő, harmada magyar.

A kulturális szövetség 1989-ben ala-
kult, összefogja a környező településeken 
élő magyarokat, egyéni felajánlásokból és 
támogatásokból működik. Ezt a találkozót 
megalakulásuk óta minden évben meg-
rendezik, bevonva-tanítva a fiatalabb kor-
osztályt is, hogy a magyar hagyományok 

megmaradjanak. A város központjában, 
szép parkos környezetben található egy 
református és római katolikus templom, 
melyekben magyarul folyik az istentisz-
telet-mise. Sok kudarc, megpróbáltatás 
árán, és sok segítő, tenni akaró emberek 
összefogásával jutottak el idáig.

A találkozóra 18 együttes fogadta el a 

meghívást. A köszöntők után a házigazda 
Técsői Művelődési Egylet női kórusa nyi-
totta meg a műsort. 

Másodikként a Naplemente Nótakörünk 
6 számból álló nótacsokorral lépett fel, 
melyet a nagyszámú közönség vastapssal 
jutalmazott. Minden csoportnak emléklap, 
egy szál virág és a helyi grafikus által 
rajzolt tányér volt a jutalma. Reméljük, 
viszonozni tudjuk majd a meghívást és 
szívélyes fogadtatást, ezzel is erősítve 
összetartozásunkat!

Köszönjük polgármester úr és a képvi-
selő testület támogatását, melyre a továb-
biakban is számítunk, és köszönjük Szép-
laki Tamás közreműködését is!

Molnár Ferencné egyesületi tag

Kettős jubileumi ünnepség
Kettős jubileumi ünnepségre jött 

össze december 04-én a Nyugdí-
jas Értelmiségiek Egyesülete Nyír-
bátor és a Nagykárolyi Caritas Idős-
klub tagsága. Az egyesületünk meg-
alakulásának 25. és a Nagykárolyi 
Caritas Idősklubjának tagjaival való 
barátságunk 10 éves évfordulójához 
érkeztünk el ebben az esztendőben.

A megjelent ünneplő közösség üdvözlése 
után Tóth Árpádné, az egyesület elnö-
ke külön köszöntötte a meghívott vendé-
geket: Máté Antal polgármester 
urat, Szász Tündét, a Nagykárolyi 
Caritas Idősklub munkapont veze-
tőjét, Nagyiván Margitot, az Idős-
klub vezetőjét, Boros Gábornét, 
Vilikét, a közösség egyik még élő 
alapító tagját, Román Demeternét, 
a Megyei Nyugdíjas Szervezetek 
Szövetségének elnökét, aki egy-
ben a NYOSZ alelnöke is, Posta 
Enikőt, a Báthori István Nyugdíjas 
Klub elnökét és Janovics Jánost a Nyírbá-
tori Határőr Igazgatóság Nyugdíjasai Egye-
sület elnökét. 

Ezt követően az elnök felvázolta a 25 és 
10 év történéseit a megalakulástól napjain-
kig. Elmondta, hogy 1994. december 3-án 

írták alá a megalakulásról szóló dokumen-
tumokat. Ezzel kezdetét vette az egyesület 
szárnyalása, mintegy 12 éven át Boros 
Gábor, mindenki Gabi bácsijának vezeté-
sével. A stafétát tőle 2006-ban Kunságiné 
Figula Erzsébet vette át, aki 6 évig vezette 
az egyesületet. Őt követte Nagy Sándorné 
2012-től, s 2016-tól pedig saját személyem-
ben látom el az elnöki teendőket.

Ebbe a 25 évben sok-sok felejthetetlen 
programon vettünk részt, kirándulásokat 
szerveztünk külföldre és belföldre egy-
aránt. Kulturális tevékenységünk kiterjedt 

volt. De mi is szervezünk vetélkedőket, 
számítástechnikai tanfolyamot, az angol 
nyelvtanulásba is belekóstoltunk, több 
szerepet, népi játékot tanultunk, adtunk, 
és adunk elő. A városi rendezvényeken 
igyekszünk aktívan részt venni. Mégis egy 
valamit különösen ki kell hogy emeljünk: 
ez pedig egy meghatározó dátumhoz, pon-
tosan 2009. március 23-hoz kapcsolódik. 
Ez volt az a nap, amikor megköttetett egy 
együttműködési megállapodás a Nagyká-
rolyi Caritas Idősklubjával, ezzel kezdetét 
vette az immár 10 éve tartó gyümölcsöző 
kapcsolat, amely csodálatos élményekkel 
tett gazdagabbá bennünket. Évente mini-
mum két alkalommal találkozunk egymás-
sal. 

E gondolatok után az egyesületünk és a 
magam nevében a mai nap emlékére szerény 
ajándékot, virágot és emléklapot adtam át a 
meghívott személyeknek. Megköszöntem 
támogatóinknak, hogy hozzájárultak a ren-
dezvény sikeres lebonyolításához. Kívánjuk, 
hogy sok ilyen alkalom legyen a találkozás-
ra, s ezáltal minél több, a közösség ková-
csolta élménnyel, emlékkel gyarapodhas-
sunk! Sajnos ebben a 25 évben, amely most 
már mögöttünk van, nem csak vidámság, 
szórakozás, hanem bizony szomorú esemé-
nyek is jócskán történtek úgy a mi egyesüle-

tünkben, mint a nagykárolyi baráta-
ink sorában 44 egykori tagtársunk, 
nem lehet már közöttünk, a testvér 
egyesület tagjaiból is mintegy 56 fő 
sajnos már nincs az élők sorában. 
Most meggyújtom a gyertyát az Ő 
tiszteletükre, emlékükre egyperces 
néma felállással tisztelegjünk emlé-
küknek! Nyugodjanak békében!

Az ünnepségünk egyik színfoltja 
volt egy video összeállítás megte-

kintése, amely egyesületi életünk egy-egy 
fontos állomását elevenítette fel. Befejezé-
sül, mikor elkövetkezett a búcsú pillanata, 
mindnyájan azt kívántuk egymásnak, hogy 
„legyen még, sok ilyen szép napunk.”

Tóth Árpádné elnök

Az érzelmek hogyan 
befolyásolják az egészséget
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Úton, vízen, levegőbenMóricz nyomában: barangolás a megyében

Makovecz városában jártunk

Van egy ország, itt Európa köze-
pén, ahol a közösség biztonsá-

gának tevékeny megőrzéséért élnek 
emberek. Ezek azok, akik áldoznak 
szabadidejükből, saját és családjuk 
kosztpénzéből, ha kell, saját gépko-
csijukat is használják a közösség 
megsegítésére. 

Anyagi juttatást nem kapnak, de az ere-
jük és szívük hatalmas, a lelkiismeretükről 
pedig nem is beszélve. Folyamatos képzé-
seken vesznek részt, természetesen ezt meg-
előzi egy eskü által tett vizsga. Részt vesz-
nek a környezetvédelemben, a gyermek- és 
ifjúságvédelemben, a kábítószer fogyasztás 
megelőzésében, sportversenyek és egyéb 
rendezvények biztosításában.

Szervezik a SZEM-et „Szomszédok Egy-
másért Mozgalmat”. Segítenek a tanyasi 
embereknek a tanyaprogram keretében. Jó 
ilyenkor egy ló és egy nyereg. Pláne, ha lop-
ják a fákat. Részt vesznek a közlekedés biz-
tonságának megőrzésében, a helyes közle-
kedési magatartás oktatásában. Úton, vízen, 
levegőben, sőt már a határ melletti térsége-
ken is ott vannak, és segítik a rendvédelmi 
szervek nagy célú munkáit. A közbiztonság 
és a közrend megteremtése, fenntartása az 
állam alapvető joga és kötelessége. A köz-
biztonság és a közrend fenntartásában részt 
venni kívánó, a környezetük biztonságáért 
felelősséget érző állampolgárok számára a 
polgárőrség nyújt cselekvési lehetőséget. 

Ezért is alakult át a 2011. évi CLXV. tör-
vény, amely a polgárőrségről és a polgárőri 
tevékenység szabályairól szól. Tevékenysé-
gük nagyon tiszteletre méltó, elismerésüket 
és megbecsülésüket az állam támogatása 
(most már) nagyban garantálja. 

Miért és honnan jöttek ők? A bűnözés 
rohamosan megnövekedett a rendszerváltást 
követően. Nagyban megváltozott a világ, 
és benne minden. Globális csúcstechnikát 
használnak már a bűnözők is. Tehát, haladni 
kell a korral. Nagyon nagy szükség van arra, 
hogy fiatalok is bekerüljenek a polgárvéde-
lem állományába, mert a csoportok tagjai 
nagyobb részben „tisztes őszes halántékkal” 
rendelkeznek. Magyarországon kevés 14-18 
éves ifjú polgárőr létezik, a szövetségek 
küszködnek, szenvednek a fiatalítással, nem 
egyszerű megnyerni a fiatalokat ennek a 
területnek. A kérdés orvoslására évente ifjú-
sági tábort szerveznek. 

Messziről indult, és nagyon hosszú utat 
tett meg a mozgalom. 1991-ben a jogelőd, 
az ÖSZOSZ, az Önvédelmi Szervezetek 
Országos Szövetsége, amely megalakulá-
sának évében már „átkeresztelte” magát 
OPSZ, Országos Polgárőr Szövetséggé. Az 
egyesületek a közbiztonság, az akkori rend-
őrség kritikájaként alakultak meg. Az ösztö-
nös védekezési reflexet ma már a tudatos és 
szakmailag megalapozott munka jellemzi. 
A gyakorlat is azt mutatja, hogy szükség 
van polgárőr koordinációs irodákra. Nincs 
az a szabálysértő személy, aki visszatartaná 

a polgárőrt abban, hogy megvédje a sérült 
embert, annak ingó és ingatlanját. Impozáns 
számadatok támasztják alá a polgárőrök 
lehetetlent nem ismerő, kitartó munkáját a 
rendvédelem, valamint a bűn- és baleset- 
megelőzés terén. Segít nekik az úton a 
gépkocsi, motor, kerékpár, ló és kutya. A 
vizeken pedig a motorcsónak, a levegőben a 
drón használata. 

Sikeres évet zárt az OPSZ minden tagcso-
portja. Ezen nincs mit csodálkozni, hiszen 
Dr. Túrós András elnök mindent elkövet 
azért, hogy irigylésre méltóan működjön 
az OPSZ. A mozgalom iránti nemzetközi 
érdeklődés komoly, de igen nehéz elma-
gyarázni Európában ezt a fajta önzetlen, a 
közösségért végzett munkát. A polgárőrség 
hungaricum. BUÉK minden polgárőrnek!
 Hajzer Andy

Engedjék meg, hogy felhívjam 
figyelmüket egy újfajta bűn-

cselekményre!

Európában már több ilyen történt, sajnos 
hozzánk is eljött. A bűncselekmény folya-
mata a következő: a mobiltelefon kijelzőjén 
megjelenik egy nem fogadott hívás. Erre az 
értesítésre sor kerülhet anélkül is, hogy a 
telefon megcsörrenjen. A mobiltelefon-tulaj-
donos, miután megnézte, hogy milyen szám-
ról van szó, és ha a hívószámok a követke-
zők: +39., +390., +391., +392., +393., +394., 
(ebben a konkrét esetben +393193260045 
+393193260045 szám volt), és mindjárt 
kitörli a számot, abban az esetben további 
következménye nem lesz, de ha felhívja ezt 
a számot, a bűnözők áldozatává válik. A 
konkrét esetben a mobiltelefon tulajdonosa 
jelentkezett az említett számra, és ezzel az 
egy hívással több mint 2.000 EURO-s költ-
sége keletkezett. Ugyanis, ha jelentkezünk 
ezekre a számokra, nincs lehetőség, hogy 

megszakítsuk a vonalat, s óriási költségek 
keletkezhetnek a telefonszámlánkon. A Bel-
ügyminisztériumtól kapott információk sze-
rint már több ilyen eset történt nálunk is.

MSN veszély! Átverés! Vigyázzanak!
Aki a Windows Live Messenger-t hasz-

nálja az msn-hez, a lap alján időnként meg-
jelenik egy IQ-teszt. Ez egy nagy átverés!

Ha rákattintasz, és megoldod a feladatot, 
a telefonszámodat fogja kérni „a válasz” 
megküldéséhez. Ha itt megadod a számo-
dat, és a tovább gombra kattintasz, kapsz 
egy sms-t. Ebben a pillanatban 1.080,- 
forintot (Ezernyolcvan forintot) levonnak 
a kártyádról, előfizetésedről! Innen kezdve 
az IQ-tesztről már szó sincs, hanem tagja 
lettél a „dada klubnak”, és ami a legször-
nyűbb: HETENTE le fog vonni újabb 1.080 
forintokat a rendszer, egészen addig, amíg 
ki nem lépsz a dadából, de kilépni sem egy-
szerű, mert a honlapon nincs ilyen opció, 
hanem egy telefon-automatát hívogathatsz 

munkaidőben. Szóval ez a jelenlegi egyik 
LEGNAGYOBB CSALÁS, amely kimon-
dottan a diákságot célozza!

Szeretnénk felhívni figyelmeteket arra, 
hogy megjelent egy kalóztelefonszám, 
amely a következő számjegyekkel kezdő-
dik: +4478...

Ne vegyétek fel a telefont, ha ilyen szám-
ról van hívásotok, és ne hívjátok vissza, 
mert alkalmanként ez kb. 20.000 HUF-os 
költséget is jelenthet. Annyi furcsaság van 
a dologban, hogy nagyon korán – kb. 3–4 
csörgés után – lerakják a telefont.

A telefonhívások főleg este történnek!
Kuti Erika r. szds.

bűnmegelőzési főelőadó

Fogadják meg az alábbi tanácsokat:
Minden esetben tartsa zárva a kaput, 

bejárati ajtót, akkor is, ha otthon tartóz-
kodik! Ne rejtse otthona kulcsait a bejárat 
közelébe, mert ezek a helyek az elkövetők 
előtt jól ismertek! Alakítson ki lakókör-
nyezetével jó kapcsolatot, figyeljenek egy-
más lakhelyére! Értékeiről készítsen házi 
leltárt, feltüntetve azok egyedi jellemzőit, 
azonosító számát.

Az elmúlt napokban a Holdfény 
Nyugdíjas Egyesület tagjaival 

megyén belüli kiránduláson vettünk 
részt, szatmári és beregi nevezetes-
ségeket kerestük fel.

Először a Túr folyó partján fekvő, csodá-
latos természeti környezetű Túristvándiba 
mentünk, megnéztük hazánk egyetlen ma is 
működő, legöregebb vízimalmát. 
A malom – működési elve miatt  
– egész Közép-Európában is igazi 
ritkaságnak számít. Örültünk, hogy 
a molnár egy ideig működtette is 
a malmot. Majd a XV. században 
épített gótikus református temp-
lomba mentünk, mely a környék 
egyik legszebb műemléke. Móricz 
Zsigmond gyerekkorában egy ide-
ig Istvándiban élt, ennek emlékét 
őrzi a templom melletti ház falán 
lévő emléktábla. A Túristvánditól 
néhány km-re lévő kis Tiszacsécsét elsősor-
ban az tette híressé, hogy itt született a nagy 
prózaírónk, Móricz Zsigmond. Az író szülő-
helyét „tündérszigetnek” tartotta, ahova min-
dig is visszavágyott. Életútjának ismertetése 
után megtekintettük Emlékházát, majd utunk 
Szatmárcsekére vezetett. A település történe-
tének ismertetését, valamint Kölcsey Ferenc 
méltatását követően a műemlék jellegű népi 
csónakos, fejfás református temetőbe men-
tünk. Páratlan látványt nyújtott a több száz, 

embermagasságú, sötét fejfa látványa. 
A temető legmagasabb helyére építették 

a nemzeti himnuszunk szerzőjének, Köl-
csey Ferencnek síremlékét, melyet a Köl-
csey Társaság építtette 1938-ban, a költő 
halálának 100. évfordulójára. Kriptájában 
kis diófa koporsóban vannak földi maradvá-
nyai. Virágot helyeztünk el, és elénekeltük a 
Himnuszt. Az egykori Kölcsey-ház helyén 

lévő Művelődés Házban megnéztük a Köl-
csey Emlékszobát, az előtte lévő parkban 
pedig Kölcsey emlékoszlopát és egészalakos 
szobrát. Ezután Nagyarra mentünk, elsőként 
Petőfi fájához. Az öreg kocsányos tölgyfa 
már nem él, csonkja maradt meg. 

A hagyomány szerint Petőfi e fa alatt írta 
Tisza c. versét. A vers elszavalása után a szép 
Luby-kastélyhoz vezetett utunk. A kastély 
építtetőjét, Luby Gézát kora „Rózsakirály-
nak” hívta, a kastélyhoz kialakított rózsa-

kertje – október lévén – már nem pompázott, 
de még szép volt. A szemben lévő régi 
kastélyban Petőfi többször vendégeskedett. 
Tarpán a szárazmalom zárva volt, csak a 
zsindelytető alatt tudtunk benézni a keren-
gősátorba. Tarpa központjában lévő parkban 
II. Rákóczi Ferenc szobrát, a Rákóczi sza-
badságharc eseményeit ábrázoló dombormű-
veket, valamint Esze Tamás szobrát láttuk. 

Megnéztük a XV. sz. alatt épült, 
gótikus református templomot is, 
mely a Bereg legnagyobb temp-
loma. Nagyon értékesek a temp-
lomban látható gótikus freskók, 
valamint az eredeti XV. századi 
tölgyfából készült ajtó. A követke-
ző állomás Csaroda, itt megnéztük 
a XIII. században román stílus-
ban épült templomot. A szentély 
falképei a XIV. század végéről 
származnak. A kirándulás utolsó 
helyszíne Tákos volt. Ott a mezít-

lábas Notre Dame-ként ismert, paticsfalú 
református templomot csodálhattuk meg. 
Gyönyörködtünk a kis templom kazettás 
mennyezetében, az 58 festett tábla a népi 
művészet remeke. 

Kirándulásunkon az ismereteket, tájé-
koztatásokat Szőllősi Ferenc nyugdíjas tár-
sammal együtt adtuk. A hazafelé, az úton 
az volt a vélemény, hogy nagyon jó hangu-
latú, tartalmas napot tölthettünk el együtt. 

Majchrovics Jánosné

A tuzséri Aranyalma Nyugdíjas Klub 
tagjaival Csengerbe látogattunk. Egy verő-
fényes őszi napon szép élményben volt 
részünk. A csengeri városközpont szinte 
minden épületén szembeötlő a Makovecz 
– építészeti stílus egy-egy eleme. A külön-
leges épületformák, a fagerendák, fabur-
kolatok, a természetes tetővilágítás, az 
ember az ég és föld kapcsolata. A gyönyörű 
napfényes időben nagyon jó hangulatban 
sétáltunk ebben a szép városközpontban. 

Jártunk a gyönyörű görög katolikus 
templomban, az építészről elnevezett álta-
lános iskolában, ahol meghallgattuk az 

ismertetést az ott folyó munkáról. Gyer-
mekek és felnőttek egyaránt szeretik ezt 
a különleges épületet. A hatalmas torna-
csarnok rendszeresen otthont ad sport-
rendezvényeknek, a testnevelésnek.                                                                            
Ebben a modern városközpontban méltó 
helye van egy középkori református temp-
lomnak, amely évszázadok emlékeit őrzi. 

Nem messze ettől a kedves határ közeli 
várostól meglátogattuk a nagygéci törté-
nelmi emlékparkot. Az árvíz által elmosott 
és kihalt falu helyén a parkban áll egy 
Árpád-kori felújított templom, egy látoga-
tó központ, egy Makovecz-kilátó, egy tar-

talmas helytörténeti kiállítás, valamint 200 
oszlopon 3000 magyar település üzenete 
olvasható. Örömmel olvastuk Tuzsér két 
üzenetét is. Az oszlopok között az őshonos 
szatmár-beregi gyümölcsök mosolyogtak 
ránk a telepített fákról. A nap méltó befeje-
zése volt a nagyari Luby-kastély. A felújí-
tott épület és parkja egyik szép színfoltja a 
vidéknek. Tartalmas, kedves napunk volt. 
Jól éreztük magunkat együtt. Örömmel 
tapasztaltuk ezen a napon is, hogy milyen 
szép a mi szűkebb hazánk, a látnivalókban 
gazdag szatmár-beregi táj.  

Kertész Lajosné klub tag

Úton, vízen, levegőben

Mindenszentek ünnepe alkalmából az apagyi 
polgárőrök nappal és éjszaka egyaránt fokozott 
szolgálatot láttak el a helyi temetőben és kör-
nyékén.

Rendőrségi felhívás!
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A Nyíregyháza-Sóstófürdői-
Sóstóhegyi Nyugdíjas Szervezet 

Vadrózsa tánccsoportja, a Vidám 
Nagyik énekkar és a Sóstóhegyi 
Öregfiuk énekkara is részt vett a II. 
Hőforrás Ki Mit Tud? rendezvényen, 
Gyulán. 

Elkísért bennünket néhány klubtársunk 
is. A vidám hangulatú csoportot kedvesen 
fogadták a házigazdák. Négy nagyváros-
ból Miskolcról, Gyöngyösről, Hódmező-
vásárhelyről és Nyíregyházáról érkeztek a 
nyugdíjas fellépők. Első nap a Vadrózsa 
tánccsoportunk a „Kalocsai karikázó” című 
táncjátékot adta elő. Táncunkat felállva tap-
solta meg a közönség.

Másnap ellátogattunk a Gyulavári Kas-
télyba, ahol meghallgattuk a kastély történe-
tét, megnéztük a kiállításokat, és bio söröket 
kóstolgattunk. Délután a tánccsoportunk a 
Bagi üveges táncot adta elő Ez a táncunk 
is vastapsot aratott. A táncainkat Ágoston 

Ildikó tanította be. A következő napon a 
gyulai táncosokra került sor. Nagy sikere 
volt a gyulai gyermek táncosok és a senior 
társastánc bemutatóknak. Klubunkból Csáki 
József és Makó Pál katonadalokat, Simon 
Józsefné, Makó Pál és Görög Istvánné egyé-
ni énekszámot mutatott be, Lőkös Imre ver-
set mondott. A Sóstóhegyi Öregfiúk énekkar 
katonadalokat, a Vidám Nagyik énekkar 
Sárközi dalcsokrot énekelt, citerán kísért 
Makó Pál. Befejezésként Vadrózsa tánccso-

portunk ismét eltáncolta a Kalocsai kariká-
zót. Meghívást kaptunk a 2020. évi Ki Mit 
Tud?-ra is.

Természetesen a fürdőzést sem hagytuk 
ki. Megünnepeltük klubtársaink házassági 
évfordulóját. Pihenésként vacsora után is 
táncoltunk az élőzenés mulatságon. Gyu-
lai utunk szervezését és lebonyolítását dr. 
Hudákné Fábián Nóra intézte, aki elkísért 
utunkra. Köszönjük munkáját és segítségét!

Lőkös Imréné

„Akik úgy vélik, hogy nincs idejük a test-
mozgásra, azok előbb-utóbb kénytele-
nek lesznek időt találni a betegségre”.
 (Edward Stanley)

A fenti idézet szellemében rendeztük 
meg a megye és Nyíregyháza nyugdíjasai 
részére az Egészségért Sportnapot. 

Az időpont november 12-e, a Tüdőgyul-
ladás Világnapja, helyszíne, Nyíregyháza 
– Sóstó festői környezete volt.

A mozgásprogram érdekessége, hogy 
erre a napra hirdettük meg a Világ Gyalog-
ló Napjának a megrendezését is, melyet a 
Magyar Szabadidősport Szövetség támo-
gatott.

Ez a két esemény azért lett együtt meg-
szervezve, hogy két megközelítésből is 
hangsúlyozzuk a mozgás egészségmegőrző 
és betegség megelőző fontosságát.

A programban 212 személy vett részt. Mi, 
szervezők, nagyon örültünk, hogy nyugdí-
jas társaink valóban törődnek egészségük-
kel, és odafigyelnek az egészségmegőrző 
programok hasznosságára. A gyalogtúra 
„díja” egy-egy finom, szabolcsi jonatán 
alma volt, melyet egy őstermelő nyugdíjas 
társunk ajánlott fel. Köszönjük szépen! 

Köszönjük a Magyar Szabadidősport 
Szövetség támogatását, és nyugdíjas társa-
ink aktív részvételét!

Minden olvasó számára megfontolás-

ra és követésre ajánlom Csernok Miklós, 
pénzügyi tanácsadó szavait:

„Az egészséged megőrzése az egyik leg-
jobb befektetés, semmi mással nem érhetsz 
el ekkora hozamot”.

Csikai Sándorné alelnök

Vastaps a II. Hőforrás Ki Mit Tud?-onEgészségért Sportnap!

Így kell ezt csinálni! Apáról fiúra szál-
ló mézédes titok.

Zenés alakformáló torna 
Jósavárosi művelődési házban.

Séta előtt felmérés
November 12-e a Tüdőgyulladás Világnapja, 

ezért a Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesületének 
tagjai Nyírbátorban erre fókuszálva töltötték a 
délutánt. Összejövetelünk kezdetén a világnap 
rövid történeti áttekintése hangzott el Berettyán 
Gáborné jóvoltából. Ezt követően a Nyírbátori 
Egészségfejlesztési Iroda munkatársai állapot-
felmérést végeztek, mely során vércukrot, vér-
nyomást, véroxigén szintet, testzsírszázalékot 
néztek, majd elindultunk egy közös sétára. 

Tóth Árpádné egyesületi elnök

A Nyíregyháza-Sóstófürdői-Sós tó-
hegyi Nyugdíjas Szervezet tagjai Papp 
Lajos és felesége, Icuka 60 éves házas-
sági évfordulóját ünnepeltük a klubban. 
Közösségünk részt vett a református 
templomban tartott házasságkötésüket 
megerősítő ünnepségen is. A közked-
velt, szeretni való házaspár nagyszerű 
ünnepe volt ez. Az ünnepi műsort sok 
vidámság, finom falatok és tánc követte 
a klubban. Munkájuk elismeréseként, 
és mert elköltöznek szép városunkból, 
ajándékkal lepték meg őket a klubban 

és a templomban is. Az ünnepeltek 
emléktálat ajándékoztak a klubnak és a 
templomi gyülekezetnek is, hogy min-
dig emlékezzünk rájuk. A templomban 
az Istentiszteletet szeretet vendégség 
követte, ahol rég nem látott ismerősök 
köszöntötték az ünnepelteket és egy-
mást. Nagyon jó hangulatban és szere-
tetben eltöltött vasárnap volt. Jó egész-
séget és sok boldogságot kívánunk az 
örökifjú párnak! Kívánjuk, hogy még 
sok-sok évet töltsenek együtt erőben, 
egészségben. Lőkös Imréné

Nagyszerű ünnep volt
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Regionális versmondó verseny

Köszönet a jó munkáért

Ady Endre halálának 100. évfordulójá-
ra meghirdetett regionális versenyen Bor-
sod-Abaúj-Zemplén, Hajdú-Bihar, Heves, 
Nógrád, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 
16 nyugdíjas versmondója mérte össze 
tudását Miskolcon a II. Rákóczi Ferenc 
Megyei és Városi Könyvtárban.

A versenyre azok a versmondók nevez-
hettek, akik a városi, megyei szavalóver-
senyen helyezést értek el. A versmondók-
nak egy Ady verset kellett elmondani-
uk. Megyénket öt versmondó képviselte: 
Levelekről Ákli Mártonné, Nyírtelekről 
Hanuszik Sándorné és Szabó Veronika, 
Nyíregyházáról a Felső-Tisza Nyug-
díjas Klub tagja Szabóné Péter Emese, 
Tiszabercelről Natkó László. A verseny 
minden résztvevője emléklapot és egy 
könyvet kapott. Az első hat helyezett 
oklevélben és tárgyjutalomban részesült, 
megyénkből Hanuszik Sándorné került be 
a hat közé. A szavalóversenyt támogatók 

különdíjat ajánlottak fel. Tiszabercelről 
Natkó László értékes ajándékot kapott. 
A zsűri elnöke Papp Lajos költő, Fecske 
Csaba költő, Érsekcsanádi István költő. 
Mindhárom költőtől hallhattunk költemé-
nyeikből egy-egy verset. 

Minden résztvevőnek gratulálunk.
Hanuszik Sándorné Ady Endre: A föltámadás 
szomorúsága című versét szavalta. 
Ákli Mártonné Ady Endre: A grófi szérűn című 

versét mondta el.
Szabóné Péter Emese 
Ady Endre: Sem utódja, 
sem boldog őse című 
versét szavalta.
Szabó Veronika Ady 
Endre: Mesét mondok 
című költeményét adta 
elő.
Natkó László Ady Endre: Karácsony című 
versét mondta el.

Schmidt Pálné

„A titok, hogyan leljünk örömet mun-
kánkban, egyetlen szóban rejlik: kiválóság. 
Ha az ember tudja, hogyan csináljon vala-
mit igazán jól, máris örömét leli benne”. 

(Pearl Sydenstricker Buck)

M i n d e n 
b i z o n y -
nyal Szűcs 
Istvánné, a 
Balsai Nyug-
díjas Egye-
sület elnöke 

már régen ismerte ezt a valóságalapon 
nyugvó bölcsességet. 

Ugyanis több évtizede él ebben a kis sza-
bolcsi községben, ahol nemcsak a családi 
élethelyzetek megoldásában tűnt ki böl-
csessége, hanem a település adta problé-
mák megoldásában is aktív szerepet vállalt 

fiatal és idősebb korában egyaránt.
Ezt a tényt meghatóan ecsetelte a tele-

pülés polgármestere, Somogyi Szilvia. A 
polgármester asszony, a település önkor-
mányzata nevében átnyújtotta Icukának a 
„Balsa Településért Elismerés” oklevelet, 
a tűzzománc plakettet és az ezzel járó 
pénzjutalmat.

Az információ úgy teljes, ha leírom a 
kitüntetés megszületésének körülményeit 
is. A balsai Önkormányzat Képviselő Tes-
tülete ez évben először döntött arról, hogy 
elismeréseket ad a kiemelkedő tevékenysé-
get végző lakosoknak. Erre az eseményre 
november 29-én került sor. 

Így Szűcs Istvánné az elsők között kapta 
meg ezt a rangos elismerést.

Szívből gratulálunk Icukának, mivel a 
Nyugdíjas Egyesület Elnökeként évtize-
dek óta külön a „szárnyai” alatt tartja az 

idős tagokat. A település mozgalmas életén 
túl szerepelnek a megyei rendezvényeken, 
ahol szép sikereket érnek el.

Kívánjuk, hogy Szűcs Istvánné még sok-
sok éven át segítse a település fejlődésében 
a közösségi munkát, és fogja össze, aktivi-
zálja a nyugdíjas közösség tagjait!

Munkája megkönnyítésére az alábbi vic-
ces idézetet ajánlom:

„Mindig egy lusta embert választok ki 
egy nehéz munkára. Mert ő talál egy köny-
nyű utat az elvégzésére”. (Bill Gates)

Csikai Sándorné

A nyíregyházi Fegyveres Erők 
és Rendvédelmi Szervek Nyug-
díjas Klubja és Zay Anna Egész-
ségügyi Szakgimnázium és Kol-
légium könyvtára között évek 
óta meghitt a kapcsolat. Abban a 
szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy Bodnár Istvánné tagtársunk 
leánya, Évike könyvtárosként hív-
ja meg az intézménybe érdeklő-
dő tagjainkat, aki szervez-rendez 
és helyiséget biztosít különböző 
kiállításoknak. Így történt ez az 
idei advent idején is, Urbán Judit 
Beáta mandalafestő kézzel fes-
tett munkáinak bemutatása ígért 

művészi élményt. A mandalák 
értelmezésével, a színek jelenté-
sével, a készítés technikai forté-
lyainak magyarázatával ajándé-
kozta meg a jelenlévőket, majd 
sorra bemutatta a kiállított cso-
dákat. Karácsony előtt, a várako-
zás időszakában ráhangolódtunk 
a szerzett élmények befogadásá-
val a szeretet ünnepére. Az újabb 
találkozásunkat szokásos teá-
zás, sütizés és beszélgetés zárta. 
Ezúton is köszönjük Takácsné 
Bodnár Évikének a lehetőséget, 
a művésznőnek további alkotói 
sikereket kívánunk! Szluk István 

A mandalák csodálatos világa

November 7-én Nyír-
egyházán Reviczky Imre 
posztumusz vezérőrnagy 
emléktáblájának koszorú-
zásával kezdődött, majd az 
MH 2. vitéz Vattay Antal 
Területvédelmi Ezred  
Kert utcai objektumában 
folytatódott a Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyei 
nyugállományú katonák 
és korábbi közalkalmazot-
tak nosztalgia találkozója. 
A rendezvényen Pappné 
Városi Fatime őrnagy 
6. Katonai Igazgatási és 

Érdekvédelmi Iroda veze-
tője köszöntötte 85. szüle-
tésnapja alkalmából Garai 
Kálmán nyá. alezredest, a 
Fegyveres Erők és Rend-
védelmi Szervek Nyugdí-
jas Klubja tagját. Részére 
átnyújtotta Magyarország 
honvédelmi minisztere 
és a Magyar Honvédség 
parancsnoka emléklapját 
és az Iroda ajándékcso-
magját. További nyugdíjas 
éveihez jó egészséget, sok 
boldogságot kívánunk!
 Szluk István

Miniszteri köszöntés

Nemrégiben ünne-
pelte megalakulásá-
nak 15. évfordulóját 
a Balsai Nyugdíjas 
Egyesület. Az ünnep-
séget megtisztelte az 
önkormányzat pol-
gármester asszonya, 
a képviselő testület 
tagjai, a környező 
települések polgár-

mesterei, nyugdíjas egyesületei. A Megyei 
Nyugdíjas Szövetségtől Román Demeterné 
elnök asszony elismerően szólt a tevé-
kenységükről, és oklevéllel köszönte meg 

munkájukat. Az egyesület alapító vezetője, 
Szűcs Istvánné beszámolt a megalakulástól 
eltelt idő alatt történt eseményekről, ren-
dezvényekről, kirándulásokról.

A település polgármester asszonya, 
Somogyi Szilvia méltatta az idősek közös-
séghez tartozásának fontosságát, valamint 
az egyesület vezetőjének a közösség fenn-
tartásáért végzett munkáját. Lehetőségéhez 
képest támogatja az egyesületet, itt emlék-
lappal köszönte meg a 15 éves munkát.

A gratulációk és a kulturális műsor után 
elfogyasztottuk a jóízű estebédet, majd a 
táncmulatság közben felszolgálásra került 
a 100 szeletes torta. Az egyesület minden 

tagjának jó egészséget és sok-sok együtt 
eltöltött órát kívántak a jelenlévők.

Schmidt Pálné

15 éves a Balsai Nyugdíjas Egyesület

Mi, a záhonyi Vadvirág Kórus meghívást 
kaptunk november elején Kádár Zsuzsanna 
magyar nóta énekestől és a szervezőktől 
a Dankó Rádió Élő Kívánságműsorába, a 
Kisvárda Várszínház és Művészetek házá-
ba. A „Tisza” csokorból három népdalt 
adtunk elő. Köszönjük Kádár Zsuzsanná-
nak a megtisztelő felkérést, és a Dankó 
Rádiónak a lehetőséget!

A Vadvirág Kórus élő műsora a Dankó Rádióban
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A szépkorúak kedvelt folyóirata, mely 
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Főszerkesztő: Dankó Mihály
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Tel/Fax: 42/414-146
Honlap: www.nyugdijaskor.hu
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Városmajor u. 2-ben, a Civilházban 
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BUÉK

Október
 1 Cs Malvin
 2 P Petra
 3 Szo Helga
 4 V Ferenc
 5 H Aurél
 6 K Brúnó, Renáta
 7 Sze Amália
 8 Cs Koppány, Etelka
 9 P Dénes
 10 Szo Gedeon
 11 V Brigitta, Gitta
 12 H Miksa
 13 K Kálmán, Ede
 14 Sze Helén, Lívia
 15 Cs Teréz
 16 P Gál, Aurélia
 17 Szo Hedvig, Rudolf
 18 V Lukács, Ambrus
 19 H Nándor, Ferdinánd
 20 K Vendel, Bendegúz
 21 Sze Orsolya, Klementina
	22	 Cs	 Előd,	Korina
 23 P Nemzeti ünnep, Gyöngyi
 24 Szo Salamon, Herold
 25 V Blanka, Bianka
 26 H Dömötör, Albin, Medox
 27 K Szabina, Antonietta
 28 Sze Simon, Szimonetta
 29 Cs Nárcisz
 30 P Alfonz, Stefánia
 31 Szo Farkas, Cseke

Április
 1 Sze Hugó
 2 Cs Áron, Ferenc
 3 P Buda, Richárd
 4 Szo Izidor
 5 V Vince
 6 H Vilmos, Bíborka
 7 K Herman
 8 Sze Dénes
 9 Cs Erhard 
 10 P Nagypéntek, Zsolt
 11 Szo Leó, Szaniszló
 12 V Húsvét, Gyula
 13 H Húsvét, Ida
 14 K Tibor
 15 Sze Anasztázia, Tas
 16 Cs Csongor
 17 P Rudolf
 18 Szo Andrea, Ilma
 19 V Emma
 20 H Tivadar
 21 K Konrád
 22 Sze Csilla, Noémi
 23 Cs Béla
 24 P György
 25 Szo Márk, Ányos
 26 V Ervin, Aida
 27 H Zita, Mariann
 28 K Valéria
 29 Sze Péter
 30 Cs Katalin, Kitti

November
 1 V Mindenszentek, Marianna
 2 H Achilles, Tóbiás
	 3	 K	 Győző,	Bálint
 4 Sze Károly, Lotti
 5 Cs Imre, Avarka
 6 P Lénárd
	 7	 Szo	 Rezső,	Csenger
 8 V Zsombor, Gotfrid
 9 H Tivadar, Boldizsár
 10 K Réka, Virgínia
 11 Sze Márton, Nimród
 12 Cs Jónás, Renátó
 13 P Szilvia, Szaniszló
 14 Szo Aliz, Szidónia
 15 V Albert, Lipót
 16 H Ödön, Edmond
	17	 K	 Hortenzia,	Gergő
	18	 Sze	 Jenő
 19 Cs Erzsébet, Zsóka
 20 P Jolán, Bódog
 21 Szo Olivér
 22 V Cecília, Filemon
 23 H Kelemen, Klementina
 24 K Emma, Virág
 25 Sze Katalin, Liza
 26 Cs Virág, Lénárd
 27 P Virgil, Virgínia
 28 Szo Stefánia
 29 V Taksony, Ilma
 30 H András, Andor

Május
 1 P A munka ünnepe, Fülöp
 2 Szo Zsigmond, Atanáz
 3 V Tímea, Irma
 4 H Mónika, Flórián
 5  K Györgyi, Gothárd
 6 Sze Ivett, Frida
 7 Cs Gizella, Gusztáv
	 8	 P	 Mihály,	Győző
 9 Szo Gergely, Alberta
 10 V Ármin, Pálma
 11 H Ferenc, Fábiusz
 12 K Pongrác
 13 Sze Szervác, Imola
 14 Cs Bonifác, Gyöngyi
	15	 P	 Zsófia,	Szonja
 16 Szo Mózes, Botond
 17 V Paszkál, Ditmár
 18 H Erik, Alexandra
 19 K Ivó, Milán
 20 Sze Bernát, Felícia
 21 Cs Konstantin
 22 P Júlia, Rita
	23	 Szo	 Dezső,	Renáta
 24 V Eszter, Eliza
 25 H Orbán
 26 K Fülöp, Evelin
 27 Sze Hella, Pelbárt
 28 Cs Emil, Csanád
 29 P Magdolna, Ervin
 30 Szo Janka, Zsanett
 31 V Pünkösd, Angéla

December
 1 K Elza, Natália
 2 Sze Melinda, Vivien
 3 Cs Ferenc, Olívia
 4 P Borbála, Barbara
	 5	 Szo	 Vilma,	Sebő
 6 V Miklós, Csinszka
 7 H Ambrus, Ambrózia
	 8	 K	 Mária,	Emőke
 9 Sze Natália, Valéria
 10 Cs Judit, Lívia
 11 P Árpád
 12 Szo Gabriella, Franciska
 13 V Luca, Otília
 14 H Szilárda
 15 K Valér, Detre
 16 Sze Etelka, Aletta
 17 Cs Lázár, Olimpia
 18 P Auguszta, Töhötöm
 19 Szo Viola, Anasztáz
 20 V	 Teofil
 21 H Tamás
 22 K Zénó, Flórián
 23 Sze Viktória
 24 Cs Ádám, Éva
 25 P Karácsony, Eugénia
 26 Szo Karácsony, István
 27 V János, Teodor
 28 H Kamilla
 29 K Tamás, Tamara
 30 Sze Dávid, Hunor
 31 Cs Szilveszter, Donáta

Június
 1 H Pünkösd, Tünde
 2 K Kármen, Anita
 3 Sze Klotild
 4 Cs Bulcsú, Kerény
 5 P Fatime, Reginald
 6 Szo Norbert, Cintia
 7 V Róbert
 8 H Medárd, Helga
 9 K Félix, Annamária
 10 Sze Margit, Gréta
 11 Cs Barnabás, Barna
	12	 P	 Villő,	Orfeusz
 13 Szo Antal, Anett
 14 V Vazul
 15 H Jolán, Vid
 16 K Jusztin
 17 Sze Laura, Alida
 18 Cs Arnold, Levente
 19 P Gyárfás
 20 Szo Rafael, Paula
 21 V	 Alajos,	Leila
 22 H Paulina
 23 K Zoltán, Szidónia
 24 Sze Iván
 25 Cs Vilmos, Viola
 26 P János, Pál
 27 Szo László
 28 V Levente, Irén
 29 H Péter, Pál
 30 K Pál

Augusztus
 1 Szo Boglárka, Alfonz
 2 V Lehel, Özséb
 3 H Hermina, Lídia, Tea
 4 K Domonkos, Dominika
 5 Sze Krisztina
 6 Cs Berta, Bettina
 7 P Ibolya
 8 Szo László, Eszmeralda
 9 V	 Emőd
	10	 H	 Lőrinc,	Csilla
 11 K Zsuzsanna, Tiborc
 12 Sze Klára, Diána
 13 Cs Ipoly, Vitália
 14 P Marcell
 15 Szo Mária
 16 V Ábrahám, Rókus
 17 H Jácint, Réka
 18 K Ilona
 19 Sze Huba, Emília
 20 Cs Az államal. ü.,	István,	Vajk
	21	 P	 Sámuel,	Hajna
	22	 Szo	 Menyhért,	Mirjam
 23 V Bence, Fülöp 
 24 H Bertalan, Alíz
	25	 K	 Lajos,	Patrícia
 26 Sze Izsó, Natália
 27 Cs Gáspár, Cézár
 28 P Ágoston, Mózes
 29 Szo Beatrix, Erna
 30 V Rózsa, Félix
 31 H Erika, Bella

Február
 1 Szo Ignác
 2 V Karolina, Aida
 3 H Balázs, Oszkár
 4 K Ráhel, Csenge
 5 Sze Ágota, Ingrid
 6 Cs Dóra, Dorottya
 7 P Rómeó, Tódor
 8 Szo Aranka, Jeromos
 9 V Abigél, Alex
 10 H Elvira
 11 K Bertold, Marietta
 12 Sze Lívia, Lídia
 13 Cs Ella, Linda
 14 P Bálint, Valentin
 15 Szo Kolos, Georgina
 16 V Julianna, Lilla
 17 H Donát
 18 K Bernadett, Konrád
 19 Sze Zsuzsanna, Eliza
 20 Cs Aladár, Álmos
 21 P Eleonóra
 22 Szo Gerzson
 23 V Alfréd
	24	 H	 Szökőnap
 25 K Mátyás, Jázmin
 26 Sze Géza, Cézár
 27 Cs Edina
 28 P Ákos, Bátor
 29 Szo Elemér
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Szeptember
 1 K Egyed, Egon
 2 Sze Rebeka, Dorina
 3 Cs Hilda
 4 P Rozália, Ida
	 5	 Szo	 Viktor,	Lőrinc
 6 V Zakariás
 7 H Regina
 8 K Mária, Adrienn
 9 Sze Ádám
 10 Cs Nikolett, Hunor
 11 P Teodóra, Igor
 12 Szo Mária
 13 V Kornél, Ludovika
 14 H Szeréna, Roxána
	15	 K	 Enikő,	Melitta
 16 Sze Edit
	17	 Cs	 Zsófia
 18 P Diána
 19 Szo Vilhelmina, Vilma
 20 V Friderika
 21 H Máté, Mirella
 22 K Móric
 23 Sze Tekla
 24 Cs Gellért, Mercédesz
 25 P Eufrozina, Kende
 26 Szo Jusztina
 27 V Adalbert
 28 H Vencel
 29 K Mihály
 30 Sze Jeromos

Március
 1 V Albin, Lea
	 2	 H	 Lujza,	Henriett
 3 K Kornélia, Frigyes
 4 Sze Kázmér, Lúciusz
	 5	 Cs	 Adorján,	Adrián
 6 P Leonóra, Inez
 7 Szo Tamás
 8 V Zoltán
 9 H Franciska, Fanni
 10 K Ildikó, Emil
 11 Sze Szilárd, Kadocsa
 12 Cs Gergely, Maximilián
	13	 P	 Krisztián,	Ajtony
 14 Szo Matild, Paulina
 15 V Nemzeti ünnep, Kristóf
 16 H Henrietta, Herbert
 17 K Gertrúd, Patrik
 18 Sze Sándor, Ede
 19 Cs József, Bánk
 20 P Klaudia, Hubert
 21 Szo Benedek, Bence
 22 V Beáta, Izolda
	23	 H	 Emőke
 24 K Gábor, Karina
 25 Sze Irén, Írisz
 26 Cs Emánuel
	27	 P	 Hajnalka,	Lídia
 28 Szo Gedeon, Johanna
 29 V Auguszta
 30 H Zalán
 31 K Árpád

Július
 1 Sze Annamária, Tihamér
 2 Cs Ottó
 3 P Kornél, Soma
 4 Szo Ulrik
 5 V Emese, Sarolta
 6 H Csaba
 7 K Apollónia, Cirill
 8 Sze Ellák
 9 Cs Lukrécia
 10 P Amália
 11 Szo Nóra, Lili
 12 V Izabella, Dalma
	13	 H	 Jenő
 14 K Örs, Stella
 15 Sze Henrik, Roland
 16 Cs Valter
 17 P Endre, Elek
 18 Szo Frigyes
 19 V Emília
 20 H Illés, Elánia
 21 K Daniella, Dániel
 22 Sze Magdolna
 23 Cs Lenke, Brigitta
	24	 P	 Kinga,	Kincső
 25 Szo Kristóf, Jakab
 26 V Anna, Anikó
 27 H Olga, Liliána
 28 K Szabolcs, Ince, Adina
 29 Sze Márta, Flóra
 30 Cs Judit, Xénia
 31 P Oszkár, Ignác

Január
	 1	 Sze	 Újév, Fruzsina
 2 Cs Ábel, Gergely
	 3	 P	 Benjamin
 4 Szo Leona, Titusz
 5 V Simon, Cézár 
 6 H Boldizsár, Menyhért
 7 K Attila, Ramóna
 8 Sze Gyöngyvér
 9 Cs Marcell
 10 P Melánia
 11 Szo Ágota, Baltazár
 12 V	 Ernő
 13 H Veronika
 14 K Bódog, Félix
 15 Sze Lóránt, Loránd
 16 Cs Gusztáv
 17 P Antal, Antónia
 18 Szo Piroska
 19 V Sára, Márió
 20 H Fábián, Sebestyén
 21 K Ágnes
 22 Sze Vince, Artúr
	23	 Cs	 Zelma,	Rajmund
 24 P Timót, Xénia
 25 Szo Pál
 26 V Vanda, Paula
 27 H Angelika, Angéla
 28 K Károly, Karola
 29 Sze Adél
 30 Cs Gerda, Martina
 31 P Marcella

„Aki sokat tett a szövetségért” kapta: Iván László,  
a Megyei Nyugdíjas Szövetség fogyasztóvédelmi szaktanácsadója 

és referense, valamint  
a Nyíregyházi Belvárosi Nyugdíjas Egyesület tagjai. 
A „Nyugdíjasélet legjobb szerzője díj 2019” elismerést,  

Csikai Sándorné kapta.
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